

小食堂 大民生 大足区首家“长者食堂”开业

新渝报讯(记者 谭显全)7月6日,大足区首家“长者食堂”在万古镇万兴社区开业。该食堂面向社会开放,让辖区老人在家门口就能吃上“热乎饭”,真正实现“小食堂、大民生”。开业当天,就有70多名老年居民预订了饭卡,将长期用餐。

为了建好大足区首家“长者食堂”,当地党委政府汇聚多方力量,在设计中结合长者食堂特点和本地特色文化,面积约350平方米,可同时容纳100名老人用餐。不但为辖区内60岁以上老人提供

助餐服务,也为来到万古镇的其他60岁以上老人提供相同的助餐服务,享受相同的优惠政策。

环境卫生方面,食堂厨房实行明厨亮灶,用餐等候区配备了相应的座椅供老人使用,整个用餐环境干净、整洁、安全、舒适。食堂外还设置了一定数量的停车位,内部主色调采用暖色,并进行了适老化改造。食堂以居民集中居住区为服务范围,辐射万古镇整个辖区范围。

在菜品搭配上,该食堂根据不同年龄阶段、不同饮食习惯和口味,为老人们

提供营养、安全、合理的膳食,并且每天对菜品进行公示。

“长者食堂”还秉承“家的温暖、爱的港湾”服务理念,为老年人营造一个温馨、舒适的驿站。根据老人的不同喜好,食堂还在老年活动室设置了看书、喝茶、下棋等娱乐设施,多样化满足老年人精神文化需要。

记者进入餐厅,首先映入眼帘的便是“乐享好‘食’光 吃出幸福味”这句温馨的广告语。临近中午,食堂里很是热闹,不少老人打好饭菜围坐一起,有说有

笑。“在这里吃饭方便卫生又便宜,饭菜味道也很香,大家还能聚在一起聊天,感觉氛围特别好。”今年79岁的万兴社区居民周康明告诉记者。

“长者食堂”为老年人提供了温馨舒适的就餐环境,搭建了老年人相互沟通交流的平台,丰富了老年人的精神文化生活。”万古镇党委书记陈川表示,下一步,该镇将持续提质升级社区服务效能,拓展“长者食堂”服务功能,探索“党建+基层治理”新路径,描绘出“惠民暖心”新画卷。



大足石刻文创园: 着眼创作与教学 下好先手棋

近日,大足石刻文创园里,专业的雕刻老师正在培训学生。大足石刻文创园瞄准打造西南地区最具特色的雕塑产业基地目标,已建成西部石雕石材产业园、艺术家小镇、六匠文创展示中心等板块,吸引了来自浙江、福建、河北、云南等地企业入驻,并汇聚了26位国家级、省级工艺美术大师,形成了石刻创作与教学相结合的研学基地。新渝报记者 黄舒 摄

□ 新渝报记者 邓小强

“两个万头养羊场落户梯子村,这下我们真的要发‘羊’财了。”7月6日,见到下乡采访的记者,大足区季家镇梯子村党支部书记、村委会主任陈景刚连忙告知喜讯。

上午11时,在落户梯子村的两个万头养羊场建设工地,大型挖掘机正在施工平整作业,运土的大卡车穿梭往返,一派繁忙的建设场面。

这几天,陈景刚去了趟四川省广安市,去见在那里工作的梯子村村民,说服村民迁坟,让出场地用来建养羊场。几经劝说,村民勉强同意了。陈景刚则马不停蹄赶回来继续操办羊场征地工作。

梯子村是市级脱贫村,在脱贫攻坚收官阶段,村里种花椒、种柑橘,增加了收入。然而这两年产业利润不高,距离

梯子村开辟乡村振兴“新赛道”—— 万头羊场实现“双赢”

村民期望还有距离。去年梯子村遭遇连晴高温伏旱天气,花椒树大部分枯死,柑橘产量也受影响。如何改善状况?今年上半年,梯子村索性砍掉花椒树和为数不多的柑橘树,因时制宜变换“赛道”,开始发展行情看涨的大足黑山羊养殖业,争当大足黑山羊养殖大村。

在季家镇党委和大足区农业农村委的帮助下,重庆大足区凯远农业发展有限公司、重庆沃尔美农业科技有限公司瞄准了梯子村,各自都决定在梯子村建设一个现代化养羊场,专门养殖大足黑山羊,养殖规模均在万头以上。

梯子村村委会是这两个大型养羊场

的股东之一。这两个万头养羊项目,各自获得了上级财政发放的特色产业扶持补助金500万元,梯子村村委会据此在每个项目中持有15万股,各拥有股金150万元。如此一来,梯子村就有了分红收入。另外,股份合作还确定了风险保护机制:万一该养羊项目不盈利,5年后羊场则退还全部股本金给梯子村村委会。

不光村集体收入有了保障,梯子村村民也将尝到多渠道增收的甜头。

两个羊场在村里共流转土地200亩,土地流转租金为坡地每年每亩220元、水田每年每亩600元。每个羊场一般要雇佣村民25人,每人固定月薪在2000

元以上。另外,两个羊场将长期向村民购买青贮饲料。“村民在玉米收获后,可以把玉米秸秆打碎了做青贮饲料,这样每亩地靠销售青贮可增加收入200至400元。”陈景刚介绍。

大足黑山羊种优势突出,市场前景良好,两个万头羊场的进驻,无疑是给了梯子村村民实现乡村振兴的新希望。

过去种花椒,现在养羊,对于梯子村村民来说,变化的是增收致富的方式,不变的是相信日子会越来越好的信心。

“这次发展养羊产业,村民的支持力度比以往都要大。我看这事能干成,能干好。”陈景刚说道。

用电宣传进小区

新渝报讯(记者 罗冠晓 文/图)近日,以“分时用电‘e’起节约 科学用电你我同行”为主题的节电活动在大足区双路街道观岳山小区开展。

“阿姨,你打开‘网上国网’App,在这里点击‘居民分时测算’就能智能测算出一年多交或少交多少电费,如果你按照去年用电习惯,预计少交95.75元。”活动现场,国网重庆市电力公司双桥经开区供电分公司党员先锋队成员为居民演示“网上国网”App电费测算功能,以看得见的价格优惠引导居民错峰用电,优化迎峰度夏电力负荷。

据介绍,自2023年6月1日起,“一户一表”城乡居民用户和居民充电设施

用户自愿选择是否执行分时电价政策,居民分时电价分为峰段、平段、谷段,谷段为00:00—08:00,电价降低每度0.18元;平段为08:00—11:00,17:00—20:00,22:00—24:00,电价不变;峰段为11:00—17:00,20:00—22:00,电价提高每度0.1元。市民可通过“网上国网”App测出最优用电方案,可选择通过“网上国网”App线上申请办理执行分时电价政策,也可到当地供电营业厅线下办理。

“通过引导居民尽量在谷段使用电器,让老百姓用电更实惠的同时不断做好需求侧负荷优化,全力以赴应对夏季用电高峰。”该公司经理谢江水说。



为居民讲解“网上国网”App电费测算功能。

为体育事业储备人才 大足区体教融合公益夏令营开营

新渝报讯(记者 罗婷婷 实习生 赵元元)7月6日,由大足区文化旅游委、大足区教委联合主办的“奔跑吧!少年”2023年大足区体教融合公益夏令营在大足区体育运动中心开营。

本次夏令营通过开展健身活动让孩子们“跑起来”,帮助孩子们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、磨炼意志。共开设了田径、游泳、跆拳道、拳击、柔道、篮球、足球、乒乓球、羽毛球共计9个项目,自6月25日开始报名以来,招募了近200名6—15周岁的少年儿童参与。参训教练员均为国家级运动员,并根据不同年龄和基础对学生实施个性化训练。

大足作为重庆体教融合示范区重点打造对象,一直以体教融合为抓手促进体育后备人才培养。“本次公益夏令营是深入推进全区体教融合工作的又一次尝试。”大足区体育发展中心副主任朱江城表示,希望通过此次活动,丰富青少年课后体育文化生活,增强其身体素质,培养其健身意识和习惯,让他们掌握一项终身受益的体育技能。

大足首期母婴护理定向就业培训班招募学员 免费培训就餐还定向安排就业

新渝报讯(记者 邓小强)昨日,记者从大足区人力资源和社会保障局获悉,该局将于近期举办大足区首期母婴护理定向就业培训班,面向社会公开招募50名学员,不仅免费培训、提供免费午餐,还安排定向就业。

举办此次培训旨在帮助大足城乡妇女掌握月嫂工作技能,助力就业增收。培训班招募学员的要求如下:年龄25—45岁;农村、城镇失业人员(有强烈就业意愿);热爱母婴行业;身体健康无传染性疾病;培训结束后马上输送上岗实现就业。

学员的就业岗位包括住院月嫂、会所月嫂、入户月嫂。就业岗位包括重庆璧山医院、重庆安琪儿医院、重庆莱佛士医院、重庆金易医院、成都美美医院、成都安琪儿医院。

培训学员报名截止时间为7月13日。报名地点为大足区人力资源和社会保障局西明楼205培训科办公室。报名电话:023-43722989。

培训时间为7月14日—7月23日,培训地点为大足区人力资源和社会保障局南贤楼201培训室。学员培训结束并且考试合格,将获得人社部门颁发的月嫂专项能力证书。

新发展党员学好“必修课”

新渝报讯(记者 何美林)7月7日,由大足区委直属机关工委、大足区委党校主办的2023年入党积极分子、新发展党员培训班开班,130余名学员参加培训。

此次培训邀请了重庆市社科联副主席潘勇、大足区委党校副校长彭朝敏分别就《当前国际形势与中国的安全战略》《学习贯彻党章 坚守初心使命》作了专题授课。

值得一提的是,此次培训首次采取“机关党员大讲堂”相结合的形式开展,让学员参加培训的同时,也能聆听到高质量讲座。据了解,“机关党员大讲堂”是大足区委直属机关工委近年来通过引智育才的方式,邀请有授课经验的领导、高水平的专家学者来足授课,打造的一个学习品牌,至今已举办了4期。

基层应急管理干部集中“充电”

新渝报讯(记者 侯小梅 实习生 易思远)为进一步提高全区基层干部应急管理能力,妥善防范化解各种风险挑战,日前,大足区举办2023年全区应急管理工作能力提升专题培训班。

本次培训邀请了市应急管理局和大足区委党校的专家学者进行授课,培训课程主题鲜明、针对性强,授课内容包括习近平总书记关于公共安全与应急管理的重要论述、安全生产行政执法、基层救灾工作实务、事故预防与控制等知识,通过以理论与案例相结合的讲解方式,进一步夯实参训人员的应急管理理论基础,提升应急处突实践能力。

参训人员纷纷表示,通过这次培训班的学习,进一步增强了应急管理责任意识、处置能力和本领,将在今后的工作中严格要求自己,践行应急使命,强化责任担当,为新时代新征程新大足开好局起好步营造良好的安全稳定环境。

遗失启事

重庆市大足区中教镇碑坳村8组76号吴太菊(身份证号:50022519881011427)遗失其残疾证(编号:5002251988101142762),特此声明。

碧云天,黄花地, 金戈铁马闯征鼓

